



První sportovní den města Kosmonos se vydařil. Nabídl odpoledne plně aktivního pohybu. Zahájili ho místostarosta JUDr. Ladislav Řípa a radní Mgr. Petr Boubín. Součástí akce bylo vedle fotbalového turnaje pro nejmenší i vystoupení mažoretek.

Fotil Martin Veselý

PREMIÉROVÝ SPORTOVNÍ DEN MĚSTA KOSMONOS

Loučení s prázdninami se neslo ve znamení sportu. Při prvním Sportovním dni města Kosmonos na závěr srpna v areálu SK Kosmonosy byl pro všechny připravený bohatý program s řadou sportovních aktivit. A také pochopitelně fotbalový turnaj určený těm nejmenším.

Zároveň bylo čím se pochlubit – kosmonoský areál se rozrůstá a mnozí ho městu i sportovcům opravdu závidí. „Celý areál je skutečně naší velkou chloubou,“ neopomněl zdůraznit místostarosta

JUDr. Ladislav Řípa. Bydlí nedaleko areálu, a tak sleduje, co se v něm děje. „Opravdu areál pravidelně sleduji. Je úžasné vidět, kolik lidí ho navštěvuje, jak děti i dospělí využívají jednotlivá hřiště. Jsme hrdí na to, že se nám podařilo v areálu vybudovat fotbalové hřiště s umělým povrchem. Tím jsme se stali jedním z mála měst, které má hřiště odpovídající svou velikostí všem soutěžím. A i v zimě, kdy se nikde jinde nehráje, se díky osvětlení může trénovat naplno.“ V areálu se navíc dokončuje oplocení. „Chci poděkovat pánům Bernardovi a Pavličko-

vi, trenérům a vůbec všem, kteří se o celý areál a sportující děti starají. Za mě těm všem patří obrovské díky. Věřím, že premiérový Sportovní den města si užili všichni, nikdo se nezranil, a nakonec vlastně všichni vyhráli - už jen tím, že se zúčastnili,“ zmínil JUDr. Ladislav Řípa.

Jeho slova doplnil radní Mgr. Petr Boubín. „Z pohledu rodiče, kterému sem chodí hrát fotbal syn, musím říct, že za poslední roky se areál posunul o mnoho dál. Tréninkové možnosti pro děti jsou tady úžasné. Opravdu to roste a hlavně funguje. Také za mě miří poděková-

ni těm, kteří se na tom podílejí.“

Sportovní den nabídl nejen fotbalový turnaj pro nejmladší žáky. K vidění byly ukázky plážového fotbalu, šachu, biatlonu, kosmonoských hasičů, mažoretek nebo orientálních tanečnic. Zdarma bylo možné si vyzkoušet rovněž kuželnu nebo se seznámit s programem Generali Česká pojišťovna, včetně simulátoru dopravní nehody. Sportovnímu dni města Kosmonos se věnujeme také uvnitř zářijového vydání Zpravodaje.

(pp), fotil Martin Veselý

MÍSTA KONÁNÍ VOLEB

VE VOLEBNÍM OKRSKU Č. 1

je volební místnost v sokolovně, Tyršova 277, Kosmonosy pro voliče podle místa, kde jsou přihlášení k trvalému pobytu v Kosmonosech – ulice Hradištská, Hakenova, Třebízského, Bradlecká, Těšnovská, Ještědská, Jizerská, Sadová, Jelínkova, Lípy, Pod Koupalištěm, Pod Oborou, Opolského, Puškinova, Tesařská, Slunečná, Máchova, Bimova, Budovatelská, Na Svahu, Příčná, Okružní. **Jedná se o ulice severně od ulic Stakorská a Debřská.**

VE VOLEBNÍM OKRSKU Č. 2

je volební místnost v multifunkční tělocvičně, Luční 1326, Kosmono-

sy pro voliče podle místa, kde jsou přihlášení k trvalému pobytu v Kosmonosech – ulice Debřská, Stakorská, Boleslavská, nám. Míru, Steckerova, Průmyslová, U Masokombinátu, Pod Loretou, Víta Nejedlého, Jarošova, Jana Bubna, Zahradní, Brigádnická, Pionýrů, Družstevní, Tyršova, Podzámecká, Karla Veselého, Vrchlického, Bří Bubáků, Linhartova, Šmeralova, Wolkerova, Duhová, Luční, Květinová, Jižní, Polní. **Jedná se o ulice jižně od Stakorské a Debřské včetně.**

VE VOLEBNÍM OKRSKU Č. 3

je volební místnost v Základní škole Horní Stakory, Horní Stakory 54, Kosmonosy, pro voliče podle místa, kde jsou přihlášení k trvalému pobytu v Horních Stakorách.

Voliči bude umožněno hlasování poté, kdy prokáže svoji totožnost a státní občanství České republiky (platným občanským průkazem, cestovním, diplomatickým nebo služebním pasem České republiky anebo cestovním průkazem).

Každému voliči budou dodány nejpozději 3 dny před dnem voleb hlasovací lístky. Ve dnech voleb volič může obdržet hlasovací lístky i ve volební místnosti.

Ve dnech voleb na žádost voliče okrsková volební komise vydá za chybějící nebo jinak označené hlasovací lístky nové.

Žádosti o použití přenosné volební schránky směřujte příslušné volební komisi, nebo na tel. 602184866. Další informace o volbách jsou k dispozici na úřední desce města, popř. na městských webových stránkách.

Ing. Michal Šimon

INFORMACE O VOLBÁCH DO SNĚMOVNY

Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky se uskuteční v těchto termínech: v pátek 3. října 2025 od 14 do 22 hodin v sobotu 4. října 2025 od 8 do 14 hodin

PRÁCE VE MĚSTĚ

Kromě zámeckého parku neutichají ani další investiční akce na území města Kosmonos. Dokončuje se první etapa opravy Puškinovy ulice, kde už je položena asfaltová směs. U autobusové zastávky U Transcentra, směrem na Mladou Boleslav, se bohužel protáhla dodací lhůta přístřešku. Ten tak byl hotový až v průběhu měsíce září. „I to jsme chtěli stihnout do začátku školního roku, ale bohužel se nedařilo kvůli subdavatelským potížím“ vyjádřil litost vedoucí správního odboru Ing. Michal Šimon. (red)

Uvnitř čtete

Začal nový školní rok ... 2

Revitalizace zámeckého parku ... 3

Kosmonoské toulky minulostí ... 4

Ze života spolku Společně srdcem ... 5

Sportovní den města ... 6

Kuželna jako svatostánek ... 7

Mezinárodní fotbalová premiéra ... 8

SBĚR ŽELEZNÉHO ŠROTU

Sbor dobrovolných hasičů Kosmonosy pořádá v neděli 19. října 2025 Sběr železného šrotu. Prosíme zájemce o odvoz, aby připravili věci k němu určené až v neděli ráno před své domy, a to z důvodu nočních najezdů nenechavých spoluobčanů. Odvoz bude z tohoto důvodu od 9 hodin. Probíhat bude postupně na celém území města. Děkujeme, Hasiči Kosmonosy.

Informace vám případně poskytnou pánové Bergl (tel. 731206031) a Příhoda (tel. 736284709). (mp)



SPOUSTA PAMÁTEK BYLA ZANEDBANÁ, OHLÍŽÍ SE ZPĚT STAROSTA PharmDr. EDUARD MASARČÍK

V prázdninovém vydání Zpravodaje jsme vás informovali o dokončení oprav opěrných zdí ve střední části zámeckého parku. Dnes se ke slavnostní události ještě vrátíme. Jen připomeneme, že stavba započala v březnu 2024 a byla ukončena letos v květnu. Povídali jsme si o tom se starostou Kosmonos PharmDr. EDUARD MASARČÍKEM.



Řekněte mi, jak vlastně vnímáte okamžik, kdy je dílo hotové a vy u něj stojíte?

„Já v Kosmonosech žiju 30 let a už od začátku jsem vnímal nevyužitý potenciál našeho města. Spousta památek byla skrytá nebo zanedbaná. Řada měst a obcí nemělo a nemá ty možnosti, jako mají Kosmonosy – to znamená přilehlé plochy, lesy, obru, zámecký park, biotop atd. – ale musí se o ně někdo starat. A protože mi Kosmonosáci dali mandát a důvěru v komunální politice, tak jsem se mohl začít podílet na obnovování těch skrytých krás a budovat nové projekty. Nejdřív vznikla myšlenka obnovy biotopu – bývalého koupaliště. A realizace se povedla. Pak přišla otázka, co bude v dalším volebním období. Na revitalizaci zámeckého parku jsem přišel náhodou při venčení našich psů. No a s tímto nápadem, obnovit krásu zámeckého parku, jsem seznámil vedení města, hned poté, co jsem pro tuto myšlenku získal Nadační fond Škoda Auto. Následně jsme společně s Nadačním fondem oslovili inženýra architekta Ivana Marka k vypracování studie revitalizace parku. Tato studie vedení města Kosmonosy velmi zaujala, vznikl následný projekt a už byl jen krůček k realizaci. Samozřejmě důležitou součástí bylo také financování, ale i to se povedlo. Pak už se mohlo začít se samotnou akcí – revitalizace zámeckého parku je rozdělena do 3

etap. První etapou, která už je hotová, je dětské hřiště u statku. Druhou etapou bylo opravení zámecké zdi s grotou (uměle vytvořená jeskyně – pozn.red.). Třetí etapou je pak horní a spodní část parku s elektrifikací celého areálu, včetně instalace kamerového systému. Zámecký park se tak stane dalším místem, kde budou moci Kosmonosáci trávit volný čas a budou se zde pořádat společensko-kulturní akce, které spojují občany našeho města.“

Zámecká zeď a také grotta byla zrekonstruována podle návrhu architekta Ing. Tomáše Šantavého. Jak vnímáte roli této významné osobnosti na proměně Kosmonos?

„My se s panem architektem známe léta. A jeho role v proměně Kosmonos je velmi významná. Je autorem mnoha projektů tady ve městě. A on sám mi řekl, že nikdy nevěřil, že se ty projekty zrealizují – když je totiž vymýšlel, tak je bral, že je dělá tzv. „do šuplíku“. Má neuvěřitelný cit pro navrhování a bonusem je, že jeho vztah ke Kosmonosům je velmi osobní. Při samotné rekonstrukci zdi a grotty reagoval na naše podněty téměř okamžitě – a toho si nesmím vážím, protože vím, že pan architekt Šantavý je velmi vytíženým a vyhledávaným profesionálem. A za to všechno bych mu chtěl nejen za měs-



to Kosmonosy, ale i za sebe obrovsky poděkovat.“

Mezi hosty při slavnostní akci byl také primátor Mladé Boleslavi Ing. Jiří Bouška. Jak vnímáte spolupráci obou měst, kdy Mladá Boleslav je mezi 13 aglomeracemi projektu ITI a v podstatě zajišťuje finance z Evropské unie pro okolní obce?

„Já musím říct, že vztah obou našich měst je velmi přátelský a hlavně osobní. A z této báze vzniká i bezproblémové předávání informací – například se vzájemně dělíme o kontakty, které by mohly pomoci

jedné i druhé straně – tedy Kosmonosům i Mladé Boleslavi. Chceme, aby rozvoj obou těchto měst probíhal synchronně, abychom si předávali různé podněty a ta bezproblémová spolupráce obou měst přináší i nemalé finanční prostředky pro rozvoj míst, jako je například zámecký park a nově opravená zeď, u které právě stojíme. Takže ještě jednou chci za spolupráci s Mladou Boleslaví poděkovat.“

PAVEL PETR,
fotil MIROSLAV POLACH

SPOLUPRÁCE JEDNÍM SLOVEM PŘÁTELSKÁ

Přesně tak označil primátor Mladé Boleslavi ING. JIŘÍ BOUŠKA spolupráci s městem Kosmonosy. „Je to ohromně důležitá věc, když se setkáváme s lidmi, kteří mají chuť něco budovat nebo řešit spoustu problémů a výzev. To je právě tady na Mladoboleslavsku prakticky denní chleba,“ říká Ing. Jiří Bouška a pokračuje:

„Potom je fajn, když se nám podaří získat finanční prostředky na něco pěkného a ono se to podaří zrealizovat. To jsou věci, které vám dodávají energii do další práce.“

Mladoboleslavský primátor pak chválil opravovanou zámeckou zeď. Těší ho, že většinu finančních prostředků na realizaci projektu revitalizace zámeckého parku se podařilo získat z evropských fondů. „Za to jsem opravdu moc rád. Nejenom tady v Kosmonosech, ale třeba také v nedalekém Bukovně se z evropských peněz opravuje celý kostel.“

Není to zdaleka všechno, naplánované jsou podle něj například opravy památek v Dolním Bousově, Bělé pod Bezdězem a v Mnichově Hradišti.

„Jde o balík peněz ve výši 1,2 miliardy korun pro 63 obcí na Mladoboleslavsku. A konkrétně do památek, což je jeden z těchto projektů, je to kolem 60 milionů. Samozřejmě, musíte najít i starosty a obce, kteří dokážou ty peníze přeměnit v něco smysluplného. A musím říct, že na Kosmonosy a na Bukovno je v tomto smyslu velký spoleh. A když se zaměřím na Kosmonosy, tak jejich spolupráce s Nadačním fondem Škoda Auto je neuvěřitelná – stačí se podívat na biotop, cyklotrasy atd. Kdo se přijede podívat do Kosmonos, tak vidí, co se tady za poměrně krátkou dobu dokázalo vybudovat.“

V Kosmonosech se Ing. Jiří Bouška objevil při prezentaci opravované zámecké zdi. Těší ho, když vidí konečný efekt. Správně investované peníze bere jako zadostiučinění.

„Je to pravda. Za A, vidíte hezkou věc. Pak je tu i za B, že na těch prostranstvích – třeba jako je biotop – vidíte lidi, kteří těm areálům vdechnou život. Což je na tom to nejhezčí. I když seženete potřebné peníze na silnice a obchvaty, které se tu udělaly nebo dělají, tak je to sice pěkné, ale pořád je to takové odosobněné.

Za sebe můžu říct, že větší radost mi udělá třeba skatepark, kde vidím, jak se prohánějí děti a baví je to, než komunikace, kde za den projede x stovek kamionů.“

Zajímavá na tom všem je pak skutečnost, že vlastně Mladá Boleslav shání peníze také pro ostatní obce. To nebývá tak běžné.

„Přes velké úsilí se nám podařilo dostat mezi 13 aglomerací v České republice, tzv. ITI, což jsou integrované teritoriální investice. Jsou

to peníze z Evropské unie na období, které běží do roku 2027. A tyto aglomerace v tomto území, což není jedna obec nebo jedno město, mohou realizovat různé projekty. Zkrátka vyjednají se peníze a ty se potom investují do oprav památek atd. Musím podotknout, že Mladá Boleslav je mezi těmi aglomeracemi jediným okresním městem, jinak jsou tam Praha, Brno, Jihlava, Ostrava, Plzeň a další. Chtěl bych poděkovat všem, kteří se na vyjednávání o ITI podíleli,

protože díky tomu můžeme realizovat opravdu velké věci. Třeba v Boleslavi nám jezdí autobusy kompletně na CNG, vyrábíme si vlastní plyn v bioplynové stanici, kterou chceme právě z peněz ITI rozšiřovat. A jsem velmi rád za spoluúčast Škoda Auto nebo Nadačního fondu Škoda Auto na některém z těchto projektů,“ uzavřel povídání o spolupráci Mladé Boleslavi a Kosmonos Ing. Jiří Bouška.

(pp)
fotil MIROSLAV POLACH



Primátor Mladé Boleslavi Ing. Jiří Bouška při setkání se starostou Kosmonos PharmDr. Eduardem Masarčíkem.



Při slavnostním dokončení oprav opěrných zdí ve střední části zámeckého parku se Ing. Jiří Bouška setkal také s kosmonoským místostarostou JUDr. Ladislavem Řípou a vedoucím správního odboru Ing. Michalem Šimonem.

PRÁCE V ZÁMECKÉM PARKU

Práce na obnově zámeckého parku pokračují podle plánu. Aktuálně se jedná o třetí etapu. Dotýká se nejen horní, ale také dolní části. Například k Altamiře nově vede cesta u ohradní zdi, která je ale ve specifickém režimu.

„Chtěl bych velmi poděkovat předsedovi Odborů KOVO MB Jaroslavu Povšíkovi za skvělý přístup k dění v našem městě. Za jeho vstří-

nost a ochotu. A společně s místostarostou JUDr. Ladislavem Řípou jsme se dohodli na maximální podpoře odborů při kulturně-spoločenských akcích v Kosmonosech,“ zmínil kosmonoský starosta PharmDr. Eduard Masarčík.

Právě Altamira je nově součástí vzájemné dohody, což podtrhuje její obrovský význam. Je to vlastně poprvé v historii, kdy se stává plno-

hodnotnou součástí zámeckého parku a kulturně-spoločensko-sportovního života ve městě. „Kosmonosy pak budou vycházet vstříc odborům při pořádání jejich akcí v katastru města. Tato dohoda by se dala opravdu nazvat historickou, protože takového propojení tady nikdy nebylo a odstartovalo to novou etapu našich vztahů,“ zdůraznil PharmDr. Eduard Masarčík.

(pp)

VÝLETY SENIORSKÉHO SPOLKU

Cílem říjnového výletu spolku Seniorů nejen sobě se stane Děčínsko a Českolipsko. První zastávkou bude Panská skála nazývaná též Varhany, což je čedičový útvar s výraznou sloupcovitou odlučností, chráněná jako národní přírodní památka. Poté autobus přepraví výletníky do Benešova nad Ploučnicí. Po prohlídce tamního zámku bude volný program ve městě a čas na oběd. Přibližně ve 14 hodin je naplánován odjezd

domů. Vstupné se platí přímo v autobusu dle aktuálních cen v den výletu. Výlet se uskuteční v úterý 28. října. Cena za dopravu je 500 Kč za osobu. Odjezd z Kosmonos je v 7.35 ze zastávky Kosmonosy, nemocnice. Na zájezd je nutné se předem přihlásit. Veškeré podrobnosti najdete na webu www.seniorinejensobe.cz. Bližší informace poskytnete také Pavel Svoboda na telefonu 702 051 284.

(ps)

ZÁKLADNÍ ŠKOLA ZAHÁJILA NOVÝ ŠKOLNÍ ROK

Plně zámecké nádvoří žáků v doprovodu pedagogů školy, noví prvňáčci, samozřejmě i jejich rodiče a zvonek v ruce paní zástupkyně. To byl 1. září 2025 kolorit tradičního zahájení nového školního roku v Základní škole Kosmonosy, kterému se již několik desetiletí říká „První zvonění“.



Úvodní slovo slavnostního aktu patřilo panu starostovi PharmDr. Eduardu Masarčíkovi, který mimo jiné uvedl, že vedení města má snahu neustále zlepšovat podmínky pro vzdělávání žáků v kosmonoské škole, kterou je, a do budoucna bude i zámek, a popřál žákům a pedagogům úspěšný nový školní rok. Jeho slova následně potvrdil i ředitel školy Mgr. Milan Petráš. Ten v úvodu zmínil, že v tomto školním roce si připomínáme 80 let od zahájení povinné školní docházky v budově kosmonoského zámku a následně všem přítomným oznámil, že od 1. září může škola již plně využívat nově upravené pro-

story. Jedná se o novou šatnu pro 66 žáků a v podkroví o dvě nové kmenové učebny pro žáky 1. stupně, tři kabiny jako zázemí pro pedagogy a školní poradenské pracoviště a kompletní bezbariérové sociální zařízení. Škola bude mít opět 24 kmenových tříd (14 na 1. stupni + 10 na 2. stupni) a 550 žáků, toho 50 žáků z Ukrajiny. Dále pan ředitel v krátkosti představil plán školy, resp. stěžejní školní akce, které bude v novém školním roce škola pořádat. Žáci se tak mohou opětovně těšit na zapojení do mezinárodního projektu eTwinning a alespoň na dálku tak anglicky komunikovat s žáky jiných evropských základních škol. Dále bude pokračovat zapojení v projektu Etické a charakterové výchovy, jehož obsahem jsou především témata prevence sociálně patologických jevů, etiky a vzájemných vztahů. Žáci 6. ročníků se mohou těšit na adaptační pobyt v Českém ráji, žáci 4. ročníků na lyžařský výcvik v Krkonoších, a ti starší, žáci 7. ročníků, na lednový lyžařský kurz v horském středisku Saalbach – Hinterglemm v rakouských Alpách. Osmáci si již tradičně v kánoích vychutnají peřeje při vodáckém výcviku na řece Sázavě a žáci 9. ročníků na konci školního roku šlápnu do pedálů kol v Českém ráji. Samozřejmě ve výčtu akcí nemohly chybět dnes již tradiční celoškolní projekty Vánoční jarmark se staročeskou světličkou, živým betlémem, spoustou stánků



s vánočními výrobky, peklem s Luciferem a nebem s hodnými anděly a Mikulášem, dále vzdělávací projekt ÚDiF, neboli Úžasné divadlo fyziky, dětský den pro žáky 1. stupně a Zámecká sportovní olympiáda s tradičními i netradičními disciplínami. Žáci 9. ročníků budou mít možnost navštívit německou metropoli Berlín a ověřit si tak svoje jazykové znalosti. V jarních měsících se nejen žáci mohou opět těšit na Velikonoční jarmark na nádvoří zámku.

Kromě těchto akcí se ve škole uskuteční i množství dalších školních a třídních výletů, exkurzí a sportovně-relaxačních pobytů. Svoje zážitky ze školních akcí budou mít žáci možnost prezentovat ve školních časopisech Kosmonosák a v anglickém jazyku i v časopisu „The Castle“.

V rámci veřejně prospěšných aktivit bude škola pokračovat ve sběru papíru a použitého potravinářského oleje, ve sběru kaštanů a žaludů pro myslivecký spolek a v péči o koniklecovou loučku u Debře. Pěvecky a hudebně nadaní žáci budou mít možnost se přihlásit do pěvecké sboru a kroužků hry na klávesové nástroje a flétnu, a ti zruční do kroužku keramiky a veselé vědy, šachů atd.

První školní den měli své výsad-

ni postavení i noví žáci 1. tříd, které budou tři a všechny budou mít kmenové třídy v budově zámku. V rámci slavnostního aktu měli prvňáčci možnost ukázat, jakou básničku či písničku se naučili v MŠ. A této příležitosti se zhostili na jedničku.

Na závěr školní slavnosti dostal příležitost pověstný zvoneček, za jehož cinkání odvedli současní žáci 9. ročníků nové prvňáčky poprvé do jejich tříd.

(mp)

DOKONČENÍ PODKROVÍ ZÁMKU

Skvělá zpráva hned na začátku nového školního roku. Byla dokončena vestavba do západní části podkroví zámku. Vznikly tam dvě plnohodnotné kmenové učebny včetně veškerého hygienického zázemí a dvou kabinetů.

„Celý prostor už je také zkolaudovaný, což znamená, že škola může prostory od začátku školního roku využívat,“ těší vedoucího správního odboru Ing. Michala Šimona

a pokračuje v popisu dokončených prací: „V přízemí pak vznikly nové prostory pro šatny žáků z bývalé dílny. Tak, aby se mohla uvolnit kapacita jídelny. Součástí byl i nový prosklený vstup v západním průjezdu. Všechno souviselo se vším a veškeré tyto akce byly směřované tak, aby vše fungovalo od 1. září – a jsem rád, že se vše podařilo. Chtěl bych poděkovat všem, kteří se o celou akci snažili.“

(pp)



KOSMONOSÁK V ČELE ŽELEZNIČNÍCH OSLAV

Jedenadvacetiletý student z Kosmonos MARTIN VESELÝ má za sebou velkou zkoušku. Stál v čele organizátorů z Klubu přátel železnic Českého ráje při železničních oslavách na mladoboleslavském hlavním nádraží. Celodenní program se i díky němu vydařil a přilákal velké množství návštěvníků.

Co všechno se na hlavním vlakovém nádraží v Mladé Boleslavi vlastně slavilo? Bylo to 160 let Turnovsko-kralupské dráhy. Trať mezi Skalskem, Mladou Boleslaví a Sobotkou měla zase 120-té narozeniny. Kromě toho byla k vidění výstava lokomotiv, auto veteránů a především milovníci železniční historie se mohli svést parními i motorovými vlaky.

„Prvotní myšlenka na uspořádání oslav se objevila zhruba před rokem,“ vrátil se zpět Martin Veselý. „Sledoval jsem, co právě na železnici bude zajímavé s ohledem na letopočty založení některých tratí. No a když jsme s kolegy viděli, že 160 let připadá na trať Turnov – Kralupy a 120 let trať Skalsko – Sobotka, rozhodli jsme se obě výročí spojit a připravit k tomu program,“ popsal krátkou historii Martin Veselý. Potřeboval zařadit nejrůznější

povolení. Možná jedna z nejsložitějších záležitostí byla příprava jízdního řádu pro všechny zvláštní vlaky. „To byla jedna z prvních věcí, která se vlastně řešila při vymýšlení celé akce, kdy člověk musel navrhnout jízdní řády tak, aby se mimorádné vlaky vešly mezi ty pravidelné. Pak bylo nutné vše sestavit tak, aby to vzájemně do sebe zapadalo,“ vysvětlil na závěr Martin Veselý

(pp), fotil Jaroslav Hoffmann



DĚTSKÉ HŘIŠTĚ V PROVOZU

Další dobrá zpráva pro občany Kosmonos – dětské hřiště při vstupu do zámeckého parku je už od 8. září v provozu. Veškerý mobiliář je tam ale ZATÍM jen dočasně, a tak je třeba poprosit o shovívavost. „V zámeckém parku bychom chtěli celý mobiliář sjednotit. Zároveň jsme ale chtěli, aby hřiště bylo v provozu. To znamená, že do příštího roku, než bude dokončena revitalizace celého parku, je proto hřiště s tímto „dočasným“ mobiliářem,“ uvedl vedoucí správního odboru Ing. Michal Šimon. Doplnil ho starosta Kosmonos PharmDr. Eduard Masarčík. „Otevření hřiště jsme původně avi-

zovali na 1. července letošního roku. Fakticky k tomu došlo o dva měsíce později. Bylo to dáno tím, že jsme chtěli, aby tento prostor byl bezpečný. Celé léto se po areálu zámeckého parku pohybovalo několik firem, a tak by bezpečnost návštěvníků dětského hřiště nebylo možné stoprocentně zajistit.“

Na druhou stranu je tady jedno varování. Podle Ing. Michala Šimona bohužel dochází k tomu, že návštěvníci parku z velké míry nerespektují ohrazení stavebních míst a vstupují na staveniště. „Proto vyžíváme všechny Kosmonosáky, aby daná nařízení respektovali a do bu-

doucná jsme se tak vyhnuli problémům a nepříjemnostem spojeným s případným úrazem. Je to ze strany města opravdu velká prosba směrem k veřejnosti, aby daná nařízení návštěvníci parku respektovali.“

Krajní řešení v tomto případě je, že bude pověřena Městská policie, aby staveniště hlídala a pokutovala neukázněné návštěvníky. „Zatím jsme přestupky tohoto druhu tolerovali. Teď ale práce v zámeckém parku nabírají větších rozměrů, terén je tam nepřehledný a ke zranění by bohužel opravdu mohlo dojít,“ varoval starosta PharmDr. Eduard Masarčík.

(pp)

Z ČINNOSTI MĚSTSKÉ POLICIE

Po měsíci srpnu, kdy Městská policie měla zvýšený dohled nad provozem Biotopu Kosmonosy, se s novým školním rokem opět zaměřila na kontroly u školy, hlavně po ránu na přechodech pro chodce.

Dále městská policie provádí měření rychlosti hlavně v ul. Deběšská, kde je omezená rychlost místní úpravou na 30 km/h. Jedná se hlavně o úsek, kde se ráno pohybují školáci.

Měření rychlosti je taktéž prováděno v obytných zónách, kde na pokračování rychlosti upozornili obyvatelé těchto zón.

Městská policie by chtěla upozornit občany na zákaz vstupu do zámeckého parku, jelikož se zde provádí stavební práce a může zde dojít

k nebezpečným úrazům, a proto zde budou prováděny zvýšené kontroly.

Stále dochází k odkládání odpadu mimo sberné nádoby, a proto městská policie přistoupila k monitorování těchto míst a následně tyto přestupky předává příslušnému správnímu orgánu.

Dále městská policie zaznamenala zvýšené množství osob, které porušují vyhlášku města Kosmonosy o zákazu konzumace alkoholu na veřejných místech. Po zjištění takového porušení jsou osoby řešeny pokutou příkazem na místě a vykázaním z místa, pokud jsou pod vlivem alkoholu nebo jiných návykových látek.

Vel. str. Váradí Oto, DiS

PODĚKOVÁNÍ FIRMĚ BPBP

Kosmonoský starosta PharmDr. Eduard Masarčík děkuje touto cestou firmě BPBP za profesionálně odvedenou práci odvedenou na podkroví zámku. „Probíhala naprosto skvělá komunikace mezi firmou a jednotlivými stavebními složkami. Poděkovat bych chtěl za osobní vklad do celé realizace řediteli firmy BPBP Alexanderu Swierczekovi. Nebýt přístupu této firmy, tak je dodnes podkroví zámku rozestavěné a děti by se neměly kde učit. Zároveň bych v otázce rekonstrukce podkroví zámku chtěl poděkovat celému správnímu odboru

města Kosmonosy pod vedením Ing. Michala Šimona a dalších, včetně Miroslava Masarčíka,“ zmínil PharmDr. Eduard Masarčík.

Poděkování míří i na adresu stavebně technickému dozoru Ing. Ivanu Rudišovi a za provedení stavby panu Zdeňku Pincovi. Celá přestavba zámeckého podkroví souvisí se záměrem vedení města koncentrovat výuku základní školy a jedno místo. Vytvořit takový prostor učeben a zázemí, aby bylo možné výhledově přemístit výuku jen do prostoru zámku.

(pp)

MUZEJNÍ SPOLEK – KOSMONOSKÉ TOULKY MINULOSTÍ

Muzejní spolek Kosmonosy představuje jednu významnou novinku – kolektivní projekt Kosmonoské toulky minulostí. Byl vytvořen na základě rozšíření propagace historie našeho města. S nápadem vytvořit audioknihu přišla Jana Jancáková již v lednu 2024. Jak říká: „Do tohoto projektu jsme se pustili s hlubokou úctou k RNDr. Václavu Petříčkovi, bývalému předsedovi Muzejního spolku. Inspiroval nás nejen svým přátelstvím, ale i vášní pro kosmonoskou historii. Jeho práce a nadšení si zaslouží, aby nezůstaly zapomenuty.“

Rozhodli jsme se, že vytvoříme podcast – audioknihu z historických

dějín města, éru baroka, která je nepominutelná. Projekt vtělený do historie – psaný text přeměněný na mluvené slovo více evokuje lidské příběhy. Podcast je digitální zvukový pořad, který si můžete kdykoli a kdekoli pustit na svém chytrém telefonu nebo počítači přes internet nebo speciální aplikaci. Podcasty můžete stáhnout nebo poslouchat s odstupem, bez ohledu na vysílací čas. Na projektu se začalo pracovat od ledna 2024. Logo nakreslila Bc. Bára Jancáková, ochranná známka je na logo od ledna 2025, hrazena z vlastních zdrojů. Text zpracoval Jiří B. Sturz. podle brožury vydané Muzejním spolkem „Kosmonosy- baroko, Černínové, Jelínkové“ v roce 2002. Na čtení textu spolupra-



covali Jiří B. Sturz, Ludmila Linhartová, Děpold Czernin. Hlas Václava Petříčka se svolením rodiny vytvořila společnost VOJS. Projekt vznikl díky možnosti využití nahrávacího studia v prostorách Škoda Auto Vy-

soká škola, s významnou podporou pana Michala Kvapila. Organizování celého projektu se ujala Jana Jancáková, za což jí patří velké díky. Vážíme si finanční podpory na tuto audioknihu, kterou poskytlo Město Kosmonosy na základě žádosti o dotace v roce 2024 a v roce 2025. Děkujeme.

Každou kapitolu si můžete poslechnout samostatně. Éra baroka zahrnuje významné osobnosti, památky barokní architektury, výtvarné umění a vzdělanost. Celková délka 132 minut.

1. Baroko a Kosmonosy – 14 minut
2. Černínové v Kosmonosech – Heřman Černín, Humprecht Jan Černín – 16 minut

3. Heřman Jakub Černín – 19 minut
4. František Josef Černín – 15 minut
5. Sochařská a rezbářská dílna Jelínků v Kosmonosech – 19 minut
6. Kosmonoské barokní památky – 21 minut
7. Založení Kosmonoské piaristické koleje – 28 minut

Zveřejnění podcastu na internetu se uskuteční 28. září 2025, symbolicky v den svátku Václava. Je to způsob, jak Václavu Petříčkovi poděkovat. Věříme, že se naše první audiokniha „Baroko v Kosmonosech“ z edice Kosmonoské toulky minulostí bude líbit.

Za Muzejní spolek Kosmonosy
Milada Remešová

DNY EVROPSKÉHO DĚDICTVÍ V KOSMONOSKÉ LORETĚ

Dny evropského dědictví vedou k posílení historického povědomí v nejbližších souvislostech. Jejich cílem je hledání cest ke kořenům naší, evropské i světové civilizace. To, že se Kosmonosy připojují ke Dnům evropského dědictví od samého počátku v roce 1991, se stalo tradicí.



Kosmonosy jsou místem s nejvyšším počtem barokních staveb v mladoboleslavském regionu. Musíme být právem hrdí na toto barokní období, kde v našem městě zůstaly tyto památky a je důležité stále seznamovat veřejnost, zejména mladou generaci s touto historií.

Slavnostní zahájení se uskutečnilo ve čtvrtek 4. září od 17 hodin v Loretě. Součástí byla vernisáž výstavy „Archeologie pod vyhaslou sopkou, dávnověk Horních Stakor“, kterou připravil Muzejní spolek Kosmonosy – konkrétně pánové Miroslav Štěpánek a Jaroslav Horák u příležitosti letošního 700. výročí od první písemné zmínky o Horních Stakorách. Do Lorety byly zapůjčeny exponáty z muzea v Horních Stakorách. Výstava vznikla na základě nově vydané brožury „Archeologie pod vyhaslou sopkou, Dávnověk Horních Stakor podle Antonína Čecha“, kterou zpracoval archeolog Mgr. Filip Krásný. Při vernisáži proběhl křest této brožury za účasti autora Mgr. Filipa Krásného, zastupitelky Bc. Jany Křížkové, Miroslava Štěpánka, Jaroslava Horáka a Nadi Havlenové. V hudebním programu vystoupil houslista František Lamač. Potom následovalo povídání Mgr. Krásného o rozsáhlém a jedinečném archeologickém nálezisti v Horních Stakorách pod Babou, v místech, kde byly cihelny, ve kterých pracoval také Antonín Čech. Ten všechny nálezy pečlivě zapisoval, včetně různých příběhů. Sbírkou, pořízenou před více než 100 lety, se zachovaly do dnešní doby. V nedávné době se nalezl deník Antonína Čecha, nadšence, ama-

térského archeologa a historika. To bylo impulzem k tomu, aby se připravila brožura o archeologii Horních Stakor pro širokou veřejnost. Díky jeho poznámkám a sbírkám se naskytla možnost poznat prehistorii Horních Stakor více než v jiných lokalitách. V závěru vernisáže vystoupil Miroslav Štěpánek, který hovořil o různých místech, kde se našly pazourky, sekeromlaty, úlomky keramických nádob, kosterní pozůstatky. Pozval přítomné k prohlídce výstavy v podzemí kaple Sv. Martina s výkladem archeologa, ale také k malému občerstvení, které připravily členky Osvětové besedy. V letošním roce, kdy si Horní Stakory připomněly 700 let od první písemné zmínky, vydal k tomuto výročí Muzejní spolek dvě brožury na základě zápisků Antonína Čecha týkající se Horních Stakor. První brožura byla zaměřena na historii Horních Stakor od roku 1325 do roku 2025, kterou zpracoval Miroslav Štěpánek. Druhá brožura „Archeologie pod vyhaslou sopkou, Dávnověk Horních Stakor podle Antonína Čecha“ zpracoval archeolog Mgr. Filip Krásný, který k tomu připojil pohled současné archeologie. Tyto brožury byly vydány s finanční podporou Města Kosmonosy. Současně byly v Loretě nabízeny tyto vydané brožury o archeologii a historii



Horních Stakor. Tyto dvě brožury lze také zakoupit v hasičárně v Horních Stakorách. V Loretě jsou k dispozici i další brožury, které v minulých letech vydal Muzejní spolek s finanční podporou města. Zajímavostí výstavy z archeologických nálezů je lebka, která byla nalezena ve vykopávkách v Horních Stakorách. Před třemi lety byla zrestaurována a vystavena. Pomocí umělé inteligence byla vytvořena vizualizace obličeje podle fotografií lebky. Jednalo se o mladší ženu, Slovanku z 10. století. O výsledku se můžete přesvědčit při-

mo na místě. Výstava bude v Loretě od září do konce října, vždy od čtvrtka do soboty od 12.00 – 17.00 hodin, v neděli od 10.00 do 17.00 hodin. Pro kosmonoské občany se nabízí příležitost prohlédnout si tyto archeologické exponáty přímo v Loretě v Kosmonosech. Muzeum v Horních Stakorách bývá otevřeno jen příležitostně. Tato akce by měla přispět ke kulturnímu povědomí obyvatel města. Srdečně zveme.

Za Muzejní spolek Kosmonosy
Milada Remešová

ORIENTÁLNÍ TANEC V KOSMONOSECH

Na Sportovním dni města Kosmonosy jsme měli možnost seznámit také s orientálními tanci. To prostřednictvím vystoupení Taneční školy SHAREEFA, pod vedením EYV HLÁVKOVÉ. Sama o sobě říká, že orientální tance ji stále naplňují. „Moc mě baví taneční setkávání. S přibývajícím věkem oceňuji zdravotní blahodárný přínos břišních orientálních tanců pro ženské tělo, ženský kruh a taneční komunitu,“ říká. O tom všem jsme si povídali v areálu SK Kosmonosy v rámci Sportovního dne. Takže otázka na úvod: Co diváci viděli?



je správné, může se nám přihlásit a poradit nám. Z mého pohledu je to spíš měč. Proto říkám, že diváci viděli taneční vystoupení, tak trochu vlastně divadelní, s měčem.“

V názvu vaší taneční školy je jméno SHAREEFA. Jak to vzniklo? To je prý zároveň vaše řecké umělecké jméno?

„To jméno opravdu patří ke mně.“

Vzniklo to někdy před pětadvaceti lety. Chtěla jsem mít pro orientální tance nějaké jméno a Eva mi přišlo trochu málo. Tak jsem si říkala, že by to chtělo jméno, které by si lidi zapamatovali. První mě napadla Šeherezáda. Zjistila jsem ale, že v České republice jich je hodně. Od Šeherezády bylo jen kousek ke jménu Shareefa. To v překladu znamená jedinečná, unikátní. To mi přišlo hezké.“

Jak fungujete přímo v Kosmonosech? Kde se k vám případně zájemkyně mohou přidat?

„Nemusí to být jen ženy, ale i děti. Trénujeme v multifunkční tělocvičně v Luční ulici. Zápis probíhá online na našich webových stránkách. Zaměřujeme se tedy na orientální břišní tance, Flamenco, kabaret...“

Jaký je zájem o vaše tance právě



v Kosmonosech?

„Je to tak napůl. Půlka zájemkyň je z Kosmonos, druhá dojíždí z okolí.“

Kde všude vystupujete?

„Naše vystoupení jsou především na plesech. Dříve jsme jezdili i do zahraničí, ale to se přetrhalo s covidem. Uvidíme, kam nás to zavane.“

Můžete na závěr říci něco o vás?

Jak se z vás stala profesionální tanečnice?

„Tou profesionální tanečnicí jsem se stala přímo v Egyptě, kde jsem tančila s profesionální folklorní skupinou. Ocitla jsem se párkrát v poušti mezi Beduíny, a byl to až mystický zážitek, něco mezi nebem a zemí. Přímou v Egyptě jsem také oorientální tanec studovala, a to přímo takřkajíc u zdroje – to znamená od egyptských lektorů tance. Před tím jsem se učila také od lektorů v České republice. A musím se přiznat, že tanec je mým velkým koníčkem už od dětství. Baví mě také kabaretní tance, muzikál a jazz, charleston, flamenco, indický bollywood, a samba. Po návratu z Egypta mám své civilní zaměstnání a tanec mi vyplňuje volný čas.“

(pp), fotil Martin Veselý

ZE ŽIVOTA SPOLKU SPOLEČNĚ SRDCEM

LÉTO SE SPOLEČNĚ SRDCEM: PLNÉ KULTURY, HUDBY I HER!

Léto rozhodně nebylo obdobím odpočinku – ve spolku **Společně srdcem** jsme byli naplno aktivní a podařilo se nám uskutečnit několik krásných projektů, na které jsme velmi pyšní.

ZÁMECKÉ FILMOVÉ VEČERY

Ve spolupráci s Muzeem Mladoboleslavska jsme připravili cyklus **Zámeckých filmových večerů**, který přivedl do Kosmonos kouzlo starých filmů. Během tří srpnových čtvrtků jsme promítali snímky s Adinou Mandlovou, doplněné o doprovodný program – vystoupení kabeletních tanečnic Kočky a dobová módní přehlídka *Příběhy módy* pod vedením Hany Vignerové. Atmosféru navíc umocnila hudba z desek R. A. Dvorského, která zněla celým nádvořím. Návštěvníci měli také možnost vyslechnout zajímavé vyprávění pana Jaroslava Horáka o historii Kosmonos a navštívit prostory kosmonoského muzea. Měle nás zájem o muzeum potěšil. Na třetí a poslední letní promítání jsme pro diváky připravili kvíz - deset zábavných otázek ze zlaté éry českého filmu. Promítání jsme spojili s možností přinést předměty pro akci dobrovolnického centra Klaudiánovy nemocnice - Nemocniční blešák. Sešly se nám dvě přepravky starožitných dekorací



a starodávných pokladů, které jsme dobrovolnickému centru předali. Děkujeme našemu partnerovi Muzeu Mladoboleslavska za spolupráci na tomto projektu a městu Kosmonosy za možnost pronájmu prostor nádvoří zámku.



HUDBA Z RÁJE: LETNÍ ZÁMECKÁ ROMANCE

Dalším letním kulturním vrcholem byl projekt *Hudba z ráje*, pod jehož hlavičkou jsme mohli přivítat na nádvoří zámku Kosmonosy sopránistku **Karolínu Cingrošovou** za doprovodu **Felixe Slováčka ml.** a společně je ještě doplnil klavírista **Jiří Knotte**. Jejich vystoupení přineslo nezapomenutelný zážitek. Na programu byly jak slavné a krásné skladby klasické hudby, tak také hudby jazzové a populární. Na naši adresu dorazilo několik zpráv s poděkováním, atmosféra na nádvoří zámku byla tak silná, že kromě úsměvů a blaženého klidu se na tvářích diváků objevily i slzy dojetí. Dovolíme si trochu podívat na naše plány pro rok 2026 a prozradit vám, že ve spolupráci s Karolínou Cingrošovou chystáme v příštím roce opět jeden velký projekt. Máte



se skutečně na co těšit. Za projektem *Hudba z ráje* stojí i pan Václav Žmolík, se kterým jsme již na několika akcích spolupracovali.

PRÁZDNINOVÁ FOTOSOUTĚŽ

Ani během prázdnin nechyběla hravost – v naší soutěži jste nám zaslali více než 40 fotografií z dovolených a výletů, kde se objevilo logo našeho spolku – srdce. Vaše kreativita



a nápady nás mile překvapily a potěšily! Výherkyněmi se staly Sabi a Niki a jejich srdíčko. Všechny fotografie si můžete prohlédnout na fb i webu **Společně srdcem**.

PUTOVÁNÍ KOSMONOSKOU MINULOSTÍ

Velkou událostí a projektem, na kterém jsme pracovali téměř rok společně se členy muzejního spolku, je **celoroční venkovní hra Putování kosmonoskou minulostí**. Ta vás zavede do historie našeho města a nabídne jedinečný způsob, jak spojit poznávání s aktivním pohybem. Projektu jsme sami věnovali mnoho času, ladili jsme detaily, trasu jsme procházeli několikrát, jen aby byla z našeho pohledu dokonalá. Hra je v tuto chvíli zdarma, stačí vám pouze QR kód. Veškeré doplňující informace najdete na letáku. **Mysleli jsme i na ty, kteří nemají chytrý telefon**, proto jsme zajistili telefon, který si u nás můžete zapůjčit a vyrazit si hru zahrát.

Napište na [znam.cz, nebo na messenger **Společně srdcem** a domluvíme si postup předání. Hra vznikla za finanční podpory společnosti Škoenergo a podpory Psychiatrické nemocnice Kosmonosy, se kterou jsme navázali spolupráci a těšíme se na další společné projekty.](mailto:spolecnesrdcem@se-</p>
</div>
<div data-bbox=)

SLOVO NA ZÁVĚR

Náš spolek právě oslavil 7 let trvání (+ 3 roky jako kulturní komise města Kosmonosy). Začínali jsme především pořádáním akcí pro děti – karnevaly, soutěže a další hravá setkání. Postupně se naše činnost rozšířila – začali jsme spolupracovat na charitativních projektech a sami je i organizovat. Věnujeme se například projektům pro děti s různým postižením, připravujeme vzdělávací programy, podporujeme projekty Klaudiánovy nemocnice, účastníme se již třetím rokem *Memoriálu Marka Koštíře* a nezapomínáme ani na naše seniory jak v Kosmonosech, tak mimo region, kdy navštěvujeme ve spolupráci s taneční školou *Cool Dance Praha* domovy seniorů, kde společně tančíme. Naši srdeční záležitostí je také *Festival kultur*, který propojuje lidi různých národnostních menšin a jejich tradice. Všechny akce mimo region města Kosmonosy jsou hrazeny z vlastních zdrojů, nebo od podporovatelů naší činnosti. V minulém roce jsme se zapojili do projektu *Kola pro Afriku* a z Kosmonos až do Gambie odcestovalo více než 300 kol pro děti a studující mládež. V září máme naplánovanou besedu se zakladateli organizace, takže pokud budete mít čas a chuť, jste srdečně zváni.

Velmi si vážíme i dlouhodobé spolupráce se **Základní školou Kosmonosy**, **Mateřskou školou Kosmonosy**, nově jsme navázali spolupráci s **Psychiatrickou nemocnicí**.

Poděkování patří samozřejmě zastupitelům a vedení města Kosmonosy za podporu naší činnosti.

Ráda bych zmínila poslední skvělou spolupráci a ta se týká našich členů spolku. Ve svém volném čase věnují někdy i hodiny přípravám akcí, nejsou v podstatě vidět a ani o to tolik nestojí, přesto si myslím, že každý je rád, když je oceněn a vidí za sebou tolik spokojených tváří. Všem upřímně děkuji.

Máme za sebou mnoho aktivit, nových nabídek i projektů, které se rozvíjejí i mimo naše město. Naši prioritou však zůstávají Kosmonosy. Tato činnost nás naplňuje a největší hodnotu pro nás má radost a užitek, které přinášíme druhým. Jsme rádi, že o naše působení je zájem i mimo region, a s pokorou přijímáme, že každá cesta má svůj vývoj. Věříme, že i nadále budeme moci tuto činnost rozvíjet, ať už nás povede kamkoli.

Za spolek Jana Jancáková

Venkovní úniková hra
Putování kosmonoskou minulostí

Vydejte se na výpravu časem a objevte tajemství ukrytá v ulicích Kosmonos!

V této venkovní dobrodružné hře vás čeká série šifer, hádanek a příběhů z bohaté historie města Kosmonosy. Průvodcem vám bude zámecký ložek Kosmá, který vás zavede ke skrytým stopám, záhadným listinám i zapomenutým legendám.

od 10 let 2 - 3 hodiny
4 km začátečníci i pokročilí

- 1 Stáhněte si aplikaci **Get Out Fun** a zaregistrujte se.
- 2 Klikněte na tlačítko **"Připojit do hry"** a zadejte kód: **LOKAJ**
- 3 Po zobrazení hry na ni klikněte. Hra se stáhne. Pomocí tlačítka **Spustit hru** začnete hrát.

Potřebujete: nabitý telefon s funkcí kompasu, zapnutou GPS a zvuk. Hraní hry vyžaduje datové připojení. Venkovní únikovou hru *Putování kosmonoskou minulostí* lze hrát každý den od 8:00 do 19:00.

Tato hra je projektem spolku **Společně srdcem, z.s.** a vznikla za finanční podpory společnosti **ŠKO-ENERGO**.

podzimní
FLORISTICKÝ WORKSHOP
5.10.2025 / 10-12h

Společně srdcem z.s. a floristka Aneta Novotná
Té srdečně zvou na floristický workshop.

Na své šikovné ruce sama vytvoříte a květinami ve jmenů podvězu a dýně
Dýně plná květin a dekorací dýně a motouzu.
Pro začátečníky i ověřené pokročilé
V ceně 1200 Kč je materiál, odborné vedení a malé občerstvení.
Klubovna hasičů, Kosmonosy
Uzávěrka přihlášek 10. 9. 2025

HLASIT SE MUŽE NA WWW.ANETAFLORISTKA.CZ
WWW.SPOLECNESTRDCEM.CZ



VZPOMÍNKA NA PANA JOSEFA ŠIMONÍKA

Život přináší i smutné okamžiky spojené s odchodem našich spoluobčanů. Jedna taková zpráva nás zasáhla právě v uplynulých dnech. Ve věku nedozrálých 90 let nás v srpnu opustil dlouholetý učitel a cvičitel Sokola, pan Josef Šimoník. S jeho pedagogickou i sportovní výchovnou činností se setkala hned několik generací Kosmonosáků. Jako učitel tělocviku a matematiky strávil řadu let na Základní škole v Kosmonosech a také na školách v Mladé Boleslavi, Debrži a Bělé pod Bezdězem. Rodina pana Josefa Šimoníka touto cestou děkuje všem za vyjádřenou soustrast a také za tichou vzpomínku na něj. K tomu se připojuje také redakce **Zpravodaje**.
(red)

PLACENÁ INZERCE

Prodej slepiček

Červený Hrádek prodává slepičky typu **Tetra hnědá**, **Dominant všechny barvy**, **Green Shell-typu Araukana** a **Dark Shell-typu Maranska**, cena od 259 Kč/ks.

Prodej: 25. 10. a 20. 11. 2025

Kosmonosy – lékárna u zámku - 18.00 hod.

Výkup králíčích kožek - cena dle poptávky,
doprava 249 Kč za celý nákup, doporučujeme objednávat i přes e-shop
www.drubezcervenyhradek.cz !

Info: Po - Pá 9.00 - 16.00 hod., tel. 601 576 270, 474 778 710

NABITÉ LÉTO KOSMONOSKÝCH HASIČŮ

Překážková dráha pro mladší i starší děti, kužely, stříkání vodou, překlápění pneumatik a další aktivity – například topografie nebo hasičské vybavení, včetně například zásahového oblečení a ukázka plnohodnotného zásahového vozidla Tatra. To všechno prezentoval Sbor dobrovolných hasičů Kosmonosy při Sportovním dni města. Povídali jsme si o tom s Miroslavem Příhodou.

Jak vlastně vypadá členská základna kosmonoských hasičů? Je v Kosmonosech zájem o hasičský sport?

„Zájem roste, což nás pochopitelně těší. Pravidelně se nám daří nabírat nové členy. Momentálně máme kolem pětadvaceti dětí, do soutěží se zapojují družstva dorostenců, dorostenek a žen, příští rok plánujeme spustit i družstvo mužů. Abych ale odpověděl na otázku – ano, zájem o hasičský sport v Kosmonosech je.“

Mají možnost se přihlásit i případní

další zájemci?

„Rozhodně! Budeme rádi za každého nového člena. Hasičský sport, zásahy, pomoc druhým. To všechno má smysl. Nakonec, kdo by měl zájem, může se přijít podívat na námi pořádané akce, na které zveme v tomto vydání Zpravodaje. Budeme se těšit.“

Jak vypadalo léto v podání Sboru dobrovolných hasičů? Měli jste hodně nabitý kalendář?

„Léto bylo pořádně nabitě včetně účasti například v Jizerské lize, a to ve Středočeském, Severočeském i Vysočedočeském kraji. To je řeč o soutěžích dospělých. Děti se zúčastnily hlavně soutěží na Mladoboleslavsku. Na nejrůznější akce jsme jezdili opravdu často.“

Už brzy se dočkáte, přímo v areálu SK Kosmonosy, nového hřiště pro hasičský sport. Co všechno tam vznikne?

„To je náš sen, na který jsme čekali opravdu dlouho. Za hřištěm s umělým



Miroslav Příhoda ze Sboru dobrovolných hasičů Kosmonosy



Kosmonosští hasiči mají k dispozici pro zásah kompletně vybavenou Taturu.

povrchem vzniká nový multifunkční areál. Bude tam hřiště na požární útok. Dvě dráhy na tzv. stovky. Děti tam budou mít prostor pro různé aktivity. Velké poděkování patří městu Kosmonosy, panu starostovi, panu místostarostovi, správním úřadům. Prostě všem, kteří nám s realizací pomáhali. Nechci jmenovat jednotlivě, abych na někoho

nezapomněl. Vážíme si ale každé podpory.“

Vaše činnost ale není jen ta sportovní. Mám pravdu?

„Přesně tak. Vidět nás můžete také u zásahů. K těm pravidelně vyjíždí profesionálové z Hasičského záchraného sboru. Ale i my, dobrovolní hasiči, jsme plnohodnotnou součástí zásahového

týmu. Používáme dýchací techniku, hasíme, pomáháme. Nejsme jen „podřz tašky“, jak se někdy říká (úsměv).“

Kolik zásahů jste letos už absolvovali?

„Bavíme se spolu na konci srpna. Zatím evidujeme kolem pětatisíc zásahů. Ročně jich bývá tak kolem padesáti.“

POKRAČOVATEL ZNÁMÉHO FOTBALOVÉHO RODU – TRENÉR JAN FLACHBART

Jméno JAN FLACHBART je fotbalovým přízviskem dostatečně známé. Začínal v Kolíně, hrával v Mladé Boleslavi, Jablonci, ale také v pražské Spartě. Nejprve nastupoval na pozici záložníka, nakonec z něj byl krajní obránce. V české lize odehrál celkem 139 utkání a dal dvě branky. Se Spartou získal tři ligové tituly a nastoupil ke třinácti pohárovým utkáním. V jeho fotbalových stopách se vydal syn JAN, který aktuálně dohlíží v SK Kosmonosy na růst nejmenších fotbalových nadějí. Právě s ním jsme si o koučování povídali.



Tak mi nedá se na úvod nezeptat – bylo možné se v rodině Flachbartových věnovat vůbec něčemu jinému než

fotbalu?

„Upřímně – možné to bylo. Z mé strany ale určitě nebyl zájem věnovat se něčemu jinému, než právě fotbalu, byla to jasná volba.“

Můžete představit vaši fotbalovou kariéru? Jaká byla?

„Bohužel v té aktivní fotbalové kariéře už nemohu kvůli zdravotním problémům pokračovat. Začínal jsem ale v Mladé Boleslavi, pak jsem přešel sem do Kosmonosy a kariéru zakončil v Krchlebech, kde už jsem s tátou na vesnici hrál jen tak pro zábavu.“

Jak vedla cesta k trénování?

„Působil jsem v kosmonoském dorostu, kde mě starší spoluhráč oslovil, jestli bych právě tady v klubu nechtěl pomáhat s mladší přípravkou. A mě se to líbilo. Přišel jsem se podívat na pár tréninků a musím říct, že jsem si to zamiloval.“

Co vás na tom trénování nejvíce baví? Dokážete to říct?

„Určitě právě ty samotné děti. Baví mě, jak jsou doslova zažraní do fotbalu. Hltají každé slovo, co jim člověk říká.“

To je pro vás největší odměna?

„Rekl bych, že určitě.“

V rámci Sportovního dne města Kosmonosy jste dohlížel na ty nejmenší. Můžete představit kluky, kteří v rámci turnaje hráli?

„Na turnaji jsme vlastně měli mix kategorií U8 a U9. Z té mladší kategorie to byli kluci, kteří ještě minulou sezónu hráli malý fotbal třetí na třetí. Teď přešli na velké hřiště a představili se v týmu společně s o rok starší kategorií.“

Vnímáte tu zodpovědnost za výchovu mladých fotbalistů? Přeci jen jsou na začátku kariéry.

„Určitě, velká dávka zodpovědnosti tam sto procentně je. Musíme jim dát pořádné základy. Základy, na kterých budou stavět dál, po celou kariéru.“

Mimochodem, jak na tom právě ti nejmenší jsou s pohybem a pohybovou zdatností? Přeci jen po covidu se hodně nahlas mluvilo o tom, že to není nejlepší. Jak to ale vidíte vy z pozice trenéra těch nejmenších fotbalistů?

„Určitě některé děti s pohybem mohou mít problémy. Musím to ale zdůraznit – u nás v Kosmonosech máme děti vesměs pohybově nadané. Tak to alespoň vnímám a vidím ze svého pohledu.“

HASIČSKÉ HRY MLÁDEŽE

Sbor dobrovolných hasičů Kosmonosy pod záštitou města Kosmonosy pořádá v sobotu 18. října 2025 29. ročník Her hasičské mládeže. Startují pětičlenné hlídky, sraz všech účastníků je u hasičské zbrojnice v Kosmonosech.

Harmonogram soutěže: 8:00 – 8:30 příchod a prezentace hlídek 9:00 nástup a instruktáž k hrám

8:20 zahájení her

Ukončení a vyhodnocení her bude časově závislé na počtu zúčastněných hlídek. Losování jejich pořadí pro soutěž proběhne na místě. Občerstvení pro startující je zajištěno, stejně tak možnost zakoupení občerstvení po celou dobu her. Na hry vás srdečně zve oddíl mladých hasičů SDH Kosmonosy.

PODPORA SPORTOVNÍ ČINNOSTI DĚTÍ

Vážení rodiče, dovolujeme si Vás upozornit, že termín pro podání žádosti o poskytnutí dotace „Podpora sportovní činnosti dětí v roce 2025“ je do 31.10.2025. Pokud máte zájem o využití dotace pro děti s trvalým bydlištěm v Kosmonosech nebo Horních Stakorách, nezapomeňte žádost včas podat.

Všechny potřebné informace včetně podmínek dotačního programu a odkazu na online žádost naleznete na webu Města Kosmonosy v sekci Praktické informace – Dotační programy. V případě dotazů se obraťte na Zuzanu Benešovou – ekonomický odbor, email: benesova@oukosmonosy.cz

(red)



Sportovní den města Kosmonosy se vydařil. Proto se sluší za ním ohlédnout. Ať už prostřednictvím jednotlivých spolků a klubů, které se představily nebo díky zveřejněným fotografiím. Svou zónu tady měla například Generali Česká pojišťovna. U ní jste si například na trenažéru mohli vyzkoušet, jaké to je ocitnout se při nehodě v autě hlavou dolů. Zájem byl také o biatlonovou laserovou střelnicí.

VZPOMÍNKA



Čas ubíhá a velká bolest zůstává. Vydala ses na cestu, kam chodí každý sám a dveře vzpomínek nechala jsi dokořán. Jen kytičku na hrob Ti můžeme dát, chvíličku postát a tiše vzpomínat.

Kytičku květů a nejkrásnějších vzpomínek položíme 15. 9. 2025 v den 7. výročí úmrtí na hrob naší drahé a milované dcery Míši Šímkové.

Kdo jí měl rád, vzpomeňte s námi. Rodiče a sourozenci s rodinami.

SDH Kosmonosy
SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ
KOSMONOSY
VÁS ZVE NA
HASIČSKOU SOUTĚŽ
7.ROČNÍK
MEMORIÁLU KARLA SPROSTÉHO
V POŽÁRNÍM ÚTOKU MLADÝCH HASIČŮ
SOUTĚŽ JE ZAŘAZENA DO BOLESLAVSKÉHO POHÁRU

NEDĚLE 28.9.2025
od 9.hodin

STARTOVAT BUDOU KATEGORIE:
DOROST
MLADŠÍ A STARŠÍ DĚTI
PŘÍPRAVKA

KDE: HASIČSKÉ HRŠTĚ BECHOV

www.hasicckavyzbrojna.cz
Nový specializovaný e-shop pro hasiče

ZA PŘÍSPĚNÍ
MĚSTA KOSMONOSY

FIRE
SPORT
EU

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ
KOSMONOSY
pořádá 31. ročník soutěže v požárním útoku mužů a žen
MEMORIÁL JOSEFA RYSE
www.jizerskalina.cz

27.9. 2025

od 10.hodin
KDE: HASIČSKÉ HRŠTĚ BECHOV
ZA PŘÍSPĚNÍ MĚSTA KOSMONOSY
A PIVOVARU ROHOZEC

KUŽELNA – TO JE MÍSTNÍ SVATOSTÁNEK

Při Sportovním dni města Kosmonos si zájemci mohli také prohlédnout kuželnu, která je opravdovou chloubou celého areálu. A co víc – kdo chtěl, vyzkoušel si na vlastní kůži tento sport a hlavně šestidráhu. Současně probíhal trénink mládeže.

„Kuželkářský klub Kosmonosy má aktuálně tým na nejnižší krajské úrovni, za které mohou nastupovat i ženy. Pak je tu „čistokrevný“ oddíl žen hrající druhou ligu a tři týmy dospělých mužů na úrovni krajských přeborů,“ nabídl úvodní informaci předseda klubu Marek Náhlovský. „Za muže mohou nastupovat i ženy. Pak máme jeden tým žen hrající druhou ligu a stejně tak mužský tým startující ve druholigové soutěži.“

V klubu navíc funguje mládež. Podle informací trenérů se jedná o pětadvacet dětí ve věku od osmi do osmnácti let. Nábor probíhá prakticky celoročně. „Pokud by chtěl někdo svého syna nebo dceru přihlásit, není problém. Máme i dva zkušené trenéry, kteří se mladým hráčům plně věnují.“

Kosmonoští kuželkáři se také mají čím pochlubit. Například Karolíně Kovaříkové se na mistrovství republiky podařilo probojovat do finále. Mužům se podařilo vybojovat třetí místo ve druhé lize, a daří se i těm nejmenším. Zázemí, které kosmonoští kuželkáři mají k dispozici je špičkové – šestidráhu jim mnozí mohou jen závidět.

„Samozřejmě to je pravda. Podařila se vybudovat a v posledních letech



také zrekonstruovat za velkého přispění města Kosmonos a Nadačního fondu Škoda Auto. Z kuželny se tak stal takový místní svatostánek. Šestidráha je přítom v České republice vlastně ojedinělou záležitostí, například



ve Středočeském kraji o žádné další nevím. Momentálně se nám navíc daří každý rok pořádat Pojizerský pohár dorostu, který organizuje šéftrenér mládeže Tomáš Vít, To je celorepubliková záležitost. Pořádáme i turna-

je pro Českou kuželkářskou asociaci. Za poslední dobu jsme například pořádali finále mistrovství České republiky žen,“ upřesnil Marek Náhlovský. Kosmonoskou kuželnu pak využívají k přípravě i reprezentační výběry.

FOTBALEM ŽIJE 24 HODIN DENNĚ – ONDŘEJ PECHANEC

Rozhoduje zápasy nejvyšší fotbalové soutěže, je sekretářem SK Kosmonosy a velký podíl měl na organizaci premiérového Sportovního dne města. ONDŘEJ PECHANEC zkrátka sportem, a hlavně fotbalem, žije čtyřicet hodin denně. I o tom jsme si s ním povídali v rozhovoru pro Zpravodaj.



Měl jste na svých bedrech organizaci fotbalového turnaje nejmenších a vlastně i celý program. Jak dlouho dopředu jste ho připravovali?

„Dá se říct, že s přípravami Sportovního dne jsme začali na přelo-

mu května a června. Ve spolupráci s městem Kosmonosy jsme dali hlavní dohromady a vymýšleli společně, jak by akce mohla vypadat. Oslovili jsme postupně všechny sportovní spolky z Kosmonos, aby se zapojily a prezentovaly se právě tady v areálu SK Kosmonosy.“

O těch nejmenších fotbalistech jsme si povídali s trenérem Janem Flachbartem. Jak se z vašeho pohledu daří právě mladým hráčům v SK Kosmonosy?

„Myslím, že se jim a tím pádem i nám daří dobře.. (smích). Děti mají pro fotbalovou přípravu skvělé podmínky – jak pro trénink, tak i v případě trenérského vedení. Samozřejmě bychom byli rádi, kdyby členská základna těch nejmenších byla ještě větší. Zveme proto do svých řad kluky i holky narozené v letech 2015 až 2020.“

Jaké soutěže ti nejmenší vůbec hrají?

Nejmenší děti, které byly v akci při turnaji, hrají okresní soutěže mladších přípravků. Kromě toho si

domlouvají řadu přátelských utkání. Oficiálně hrají pod hlavičkou Fotbalové asociace České republiky v rámci mladoboleslavského fotbalového svazu.“

Vy osobně působíte v kosmonoském fotbale jako sekretář. Co všechno tato práce na úrovni klubu čtvrté ligy obnáší?

„Je to ve své podstatě práce všeho druhu – od starosti o areál až po administrativu. Do toho všeho samozřejmě komunikace s rodiči, trenéry... Každý den je v této práci jiný.“

Kromě toho vás známe jako prvotřídního rozhodčího. Dá se říct, že tím fotbalem žijete prakticky čtyřicet hodin denně?

„To by vám asi nejlépe řekla moje manželka... Je to složité, protože tahle práce vlastně nikdy nekončí. V létě je navíc sezóna už v plném proudu. Na odpočinek proto moc prostoru není.“

Jak vás tak poslouchám – byl jste letos vůbec na dovolené?

„Dokonce na dvou! Takže mám myslím splněno...“

Z ČINNOSTI MLADÝCH HASIČŮ

Oddíl mladých hasičů u SDH Kosmonosy se v letošním roce skládá ze soutěžního družstva mladších a starších žáků a družstva dorostenců. Mladí hasiči se v rámci roku zúčastňují soutěží v rámci celorepublikové hry „Plamen“, soutěží v rámci Boleslavského poháru a poté soutěží v disciplínách 60 m překážek respektive 100 m překážek. Družstvo dorostenců se v rámci získávání zkušeností občas účastní i Jizerské ligy.

Pro družstvo mladších žáků se letos jedná o první závodní sezonu. Děti se tedy seznamují s průběhem soutěží, a hlavně se závodním tempem. Je rozdíl mezi tréninkem a závodem. To družstvo starších žáků a dorostu jsou již oštěřeni závodníci, kteří do oddílu chodí již řadu let.

Pokud vezmeme výsledky za první polovinu sezóny, tak průběžně jsou mladší žáci v pořadí

na 7. místě z 18 družstev a starší děti jsou na 5. místě z 23 družstev. Družstvo dorostenců svoji kategorii vede, a to s podstatným náskokem 9 bodů.

Činnosti oddílu není jenom ježdění po soutěžích. Děti se především v rámci zimního období učí základy požární prevence, popis činnosti jednotek hasičů, ochrany obyvatelstva a základy první pomoci. Tyto informace poté uplatňují ve svém soukromém životě, škole, ale i při závodu hasičské brannosti a všestrannosti.

Na závěr bych rád pozval zájemce o požární sport a požární ochranu na náš trénink, který máme každý pátek od 15:00 hod., sraz na zbrojnici – adresa Linhartova 1025, Kosmonosy

Zbyněk Habelt,
vedoucí mládeže

ŠACHOVÝ KROUŽEK NA ŠKOLE

Základní škola v Kosmonosech nabízí pro děti řadu kroužků k využití volného času. Je tady například šachový kroužek pod záštitou šachového klubu z Bakova nad Jizerou. „Byli bychom rádi, kdyby se děti z kosmonoské základní školy se šachem seznámily a třeba se k nám i přidaly,“ přál by si za organizátory Petr Jelínek. „Ale není to samozřejmě podmínka, máme víc kroužků po celém Mladoboleslavsku, včetně tréninků v bakovské sokolovně. Takže kdokoli, koho šachy zaujmou, se může přihlásit.“ Děti dnes mají samozřejmě spoustu možností, ale právě šachy zažily nečekaný boom během covidu. Lidé byli doma, nemohli sportovat. Šachy na internetu se staly jednou z mála dostupných aktivit. Když se opatření rozvolnila, začali se šachisté objevovat všude. Děti si hru oblíbily právě díky tomu, že ji hrály online. A kde je možné



se přihlásit nyní v případě zájmu? „Stačí si zapamatovat Šachy Bakov a najdete nás na internetu. Rádi vám poskytneme všechny potřebné informace,“ doplnil Petr Jelínek. Mimochodem, šachy v Bakově nad Jizerou mají dlouhou tradici. První písemná zmínka je už z roku 1928. Novodobá historie pak začala v sedmdesátých letech minulého století, kdy vznikl šachový oddíl při Tělovýchovné jednotě Lokomotiva. Ten později přešel pod sokolskou organizaci.

DUVOSTRÁNKU PŘIPRAVILI
TEXT PAVEL PETR
FOTO MARTIN VESELÝ

BIATLONISTÉ MEZI DOMÁCÍ ŠPIČKOU

Kosmonoský biatlonový klub KB Trefa patří v mládežnických kategoriích k těm nejlepším v České republice. Také v zimních měsících drží pomyslnou laťku hodně vysoko. Zájem právě o tento sport je opravdu velký – každý rok přichází nové děti a zájemci.

Aktuálně má klub tři desítky žákovských závodníků a asi patnáct dorostenců a juniorů. Rozhodně se nebrání dalším zájemcům. „Trénujeme každé pondělí a čtvrtek na střelnici v Kosmonosech – konkrétně na Borku pod zahrádkami. Ve středu jezdíme na kolečkových lyžích do Bělé pod Bezdězem. Mladší sportovci trénují na stadionu, kde využívají kolečkové brusle i lyže,“ zmínil šéf klubu Michael Fiedler.

Kosmonoští biatlonisté velmi úzce spolupracují s jabloneckým biatlonovým klubem, kam přechází nadějní závodníci. Z nich vyrostla řada reprezentantů, jako například Eliška Fiedlerová nebo Miroslava

Fiedlerová. V juniorské reprezentanci působí Antonín Jelínek i jeho bratr František. „Spolupráce s Jablonecem je pro nás klíčová. Talentovaní závodníci do tamního střediska opravdu přecházejí – momentálně jich tam máme devět. To je pro nás obrovský úspěch, stejně jako ten,

že se objevují v reprezentačních výběrech. To je pro nás jako trenéry určitě největší odměna. Když se pak právě v reprezentačních výběrech prosadí a dosáhnou výsledků, je to ta největší satisfakce. V tu chvíli víte, že vaše práce měla smysl,“ uzavřel biatlonové povídání Michael Fiedler.



Šéf kosmonoských biatlonistů Michael Fiedler

KOSMONOSKÁ MEZINÁRODNÍ FOTBALOVÁ PREMIÉRA

Fotbalový stadion SK Kosmonosy zažil mezinárodní premiéru. Poprvé v historii se na něm odehrál mezinárodní zápas, a to v rámci Memoriálu Václava Ježka. To znamená turnaje určeného pro fotbalisty do osmnácti let. Představily se reprezentační výběry Švýcarska a Slovenska.

Jejich vzájemný souboj skončil výhrou Švýcarů 2:0 (0:0). Vítězný tým se pak mohl radovat z celkového prvenství na turnaji, který je počtou trenérské legendě Václavu Ježkovi. Tedy muži, který jako reprezentační kouč dovedl tehdejší tým Československa k triumfu na mistrovství Evropy v Bělehradě. To se psal rok 1976 a turnaj je spojený pro mnohé příznivce hlavně s pokutovým kopem Antonína Panenky do sítě Německa. Kdo by neznal Vršovický dlobouk! Panenka tehdy

míč jemně podkopnul a poslal ho obloukem do středu brány.

„Přivést mezinárodní zápas do Kosmonos nebylo vůbec jednoduché, přeci jen požadavků ze strany mezinárodní fotbalové federace a pochopitelně také Fotbalové asociace České republiky rozhodně není málo,“ řekl prezident SK Kosmonosy Petr Bernard a pokračoval: „Dovolím si tvrdit, že díky Ondřeji Pechancovi jsme vše zvládli velice dobře. Musí být například vyvěšené vlajky zúčastněných týmů a fotbalové federace, připravené kabiny pochopitelně včetně zázemí, VIP prostor, lékařské zabezpečení včetně sanitního vozu přímo v areálu. Tím, že my hrajeme amatérské soutěže, tak při nich to není potřeba. Na mezinárodní úrovni už ano. Pár věcí, které bylo nutné zajistit, tedy bylo. Na druhou stranu to nepřetavovalo nic, co by se zvládnout nedalo.“

Hráči na hrací plochu přicházeli v doprovodu fotbalových nadějí SK Kosmonosy. Pro klub a vlastně i kosmonoské příznivce to zkrátka byl svátek. A vlastně také odměna za vše, co se na území města i areálu za poslední roky udělalo. „Já to vnímám přesně tak. V první řadě – Vác-

lav Ježek byl a je obrovskou legendou československého fotbalu. Nesmírně jsem si ho jako člověka vážil a pochopitelně vážím. To je věc jedna. Ta druhá – samozřejmě pro nás je to velké vyznamenání, že právě turnaj nesoucí toto obrovské jméno, se může hrát u nás v Kosmonosech.“

Musím se přiznat, že když se hrály před zápasem hymny obou týmů, tak jsem byl dojatý.“ ohlédl se za historicky prvním mezinárodním fotbalovým duelem na hřišti SK Kosmonosy klubový šéf Petr Bernard.

PAVEL PETR



Při mezinárodní fotbalové premiéře, v rámci Memoriálu Václava Ježka, se v Kosmonosech představily reprezentační výběry Švýcarska a Slovenska do osmnácti let. Švýcaři zvítězili 2:0.



FOTIL JAROSLAV HOFFMANN

HŘIŠTĚ PRO PLÁŽOVÝ FOTBAL – DRUHÉ V REPUBLICĚ

Druhé místo za Prahou mají Kosmonosy! Ptáte se v čem? V tom, že právě v areálu SK Kosmonosy vzniklo po hlavním městě další hřiště pro plážový fotbal. Nikde jinde ho totiž nenajdete. Na každé straně hraje „plážovku“ po pěti hráčích včetně brankáře. Oproti klasickému fotbalu je hra rozdělena na tři třetiny po dvanácti minutách. Předseda plážového fotbalu v České republice JAN DÁMEC nám poskytl základní informace.



Co jste pro zájemce o plážový fotbal při Sportovním dni připravili? Co si lidé mohli vyzkoušet?

„Připravili jsme na písečném hřišti, které je nově otevřené, různé aktivity - od kopů na bránu, přes slalomy, fotbálek na malé branky a spoustu dalších věcí. Jsou tam i hráčky a hráči reprezentace, takže mohli ukázat třeba, jak se staví zeď při trestném kopu, jak se dávají nůžky, které jsou na písku oblíbené, a podobné akrobatické prvky. Kdokoliv si své umění na písku mohl vyzkoušet.“

Kolik takových hřišť, jako je to kosmonoské, je vůbec v České republice k dispozici?

„To kosmonoské je druhé v republice! To první je v Praze, kde trénuje reprezentace. Chtěli bychom se ale dostat také do dalších krajů a pořádat tam turnaje. Ať už pro mládež nebo dospělé. Členská základna plážového fotbalu se každým rokem zvedá. Omezuje nás ale právě to, že chybí hřiště. Doufáme, že se to do budoucna změní.“

Jaké rozměry hřiště pro plážový

fotbal má?

„Je to větší hřiště, než na malý fotbal. Něco jako pro házenou, 26x30 metrů. Zdá se to malé, ale po třech, čtyřech minutách má člověk pocit, že má nohy v betonu. Písek je totiž na pohyb a fyzickou zátěž strašně náročný.“

Je proto plážový fotbal fyzicky těžší a náročnější než klasický fotbal?

„Určitě ano. Jak už bylo řečeno, hraje se třikrát dvanáct minut. Málokdo ale vydrží na hřišti celou třetinu v kuse. Obvykle se střídá po dvou až třech minutách.“

Jak si vede česká reprezentace v plážovém fotbale na mezinárodní scéně?

„Každý rok se koná Evropská liga. V minulém ročníku muži jako nováčci skončili na pátém místě. Letos obsadili desáté pořadí v konkurenci třiceti evropských týmů. Vnímáme to jako velký úspěch. Ženy mezi dvacítkou týmů v Evropě skončily šesté. V celosvětovém žebříčku jsou na skvělém šestnáctém místě. Nově máme také reprezentační výběr do dvaceti let.“

Jaké kluby plážový fotbal hrají na území České republiky?

„V Praze jsou to například Dukla, Bohemians, Slavia a Viktoria Žižkov. Dále máme například

týmy z Uherského Hradiště, Teplic a Ladronky. Celkem je to devět mužských týmů a šest ženských včetně nováčků z Teplic a Roudnice. Věřme, že se třeba příští rok přidá někdo z Mladoboleslavska nebo přímo Kosmonos, kde jsme mohli náš sport prezentovat – a znovu musím zdůraznit – že to bylo na druhém hřišti pro plážový fotbal v České republice, hned za Prahou. Moc si toho vážíme.“

Z jakých odvětví se rekrutují hráči pro plážový fotbal?

„Hodně jich přišlo z futsalu, protože rozměry hřiště jsou podobné. Postupně ale máme v svém středu i hráče specializující se čistě na plážový fotbal. Jezdí třeba i do Německa, Polska nebo Španělska na turnaje. Hrát ale může prakticky každý – i hráči z nižších soutěží, kteří jsou technicky a akrobaticky zdatní. Na písku se často vyrovnají těm z vyšších soutěží.“

Jaké vybavení je k plážovému fotbalu potřeba?

„Prakticky nic nepotřebujete – jen trenýrky a triko. Boty nejsou potřeba. Když je zima, tak samozřejmě teplejší oblečení na trénink. V zimě využíváme haly na beach volejbal. Od dubna do října se ale dá krásně hrát venku.“

(pp), fotil Martin Veselý



„AREÁL JE NESKUTEČNÝ,“ ŘÍKÁ REPREZENTANT PETR POLANKA

Areál SK Kosmonosy velice dobře zná PETR POLANKA. Aktuálně reprezentant České republiky v plážovém fotbale. Bydlí na Bradleci a tak nemohl chybět při Sportovním dni a ukázce tohoto sportovního odvětví. Nebyla to ale ani zdaleka jeho první návštěva.



„Určitě, miluju to tady a celkově i to okolí. Chodím sem běhat. Navíc v Kosmonosech jsem dlouhá léta hrával klasický fotbal. Vlastně od dorostu až po chlapy. Mám k tomuto místu opravdu blízko.“

Co říkáte na to, jak se celý areál za poslední roky proměňuje?

„Je to neskutečné. Možná mi to nebudete věřit, ale opravdu si pamatuju, že tady bylo jen jedno hřiště a ještě k tomu škvárové. Teď je celý areál pýchou nejen klubu, města Kosmonos, ale i celého regionu. Nedávno jsem měl na návštěvě kamarády z Prahy a říkali, že tohle by záviděl kdejaký klub. Klobouk dolů, kam se to za těch posledních pár let posunulo.“

Určitě i k vaší radosti je v areálu hřiště pro plážový fotbal. Svazový předseda Jan Dávec dokonce prozradil, že je druhé po Praze, což nás pochopitelně moc a moc těší. Co na to říkáte?

„Je to skvělá věc! Zájemci si plážový fotbal mohli na vlastní kůži vyzkoušet. Já doufám, že se tu časem budou konat i nejrůznější turnaje. Měli jsme tady mladé kluky a žáky a bylo

vidět, že je to baví. Když to pomůže rozvoji mládeže, tak to bude jen super. K naší velké radosti.“

Jak vy jste se vůbec k plážovému fotbalu dostal?

„Je to jednoduché – úplnou náhodou. V rámci teambuildingu s futsalem jsme si chtěli udržet formu během podzimní pauzy. Jaroslav Bílek nás tehdy přihlásil do amatérské ligy. Od té doby jsem u toho zůstal.“

Jak se vám právě v plážovém fotbale daří? Reprezentujete, máte toho za sebou opravdu hodně. Můžete se pochlubit?

„V plážovém fotbale oblékám dres pražské Dukly, daří se nám držet špičku ligy. Právě díky tomu, že se nám na týmové úrovni dařilo a daří, přišla pozvánka i do reprezentace, za což jsem pochopitelně rád. A užívám si to – každý zahraniční turnaj je pro mě velkým zážitkem.“

Kde všude už jste s plážovým fotbalem vlastně byl?

„Víceméně po okolních státech – Maďarsko, Slovensko. Největší zážitky ale byly u moře – Sicílie, Itálie, Sardinie. Prostě kolébky plážového fotbalu Itálie a Španělsko. Tam se našemu sportu nejvíce daří. Plus samozřejmě Portugalsko, které teď spolu se Španělskem a Brazílií plážovému fotbalu vládne. Mají na to podmínky – slunce, pláž, pohoda. Pro ně je to skoro povinnost se plážovce věnovat.“

Můžete porovnat, který z fotbalů je fyzicky náročnější – jestli ten klasický nebo právě plážový?

„Těžko říct, v mých starších letech už asi ten písek. Každý pohyb bolí... Je to náročné nejen na fyziku, ale také na koordinaci a dynamiku. Oba sporty jsou ale specifické. Plážový fotbal bych přirovnal k hokeji. Střídá se tam podobně a má to podobnou intenzitu.“

Do kolika let se vlastně plážový fotbal dá hrát? Jak to vnímáte?

„Myslím si, že když se člověk udržuje, tak do čtyřiceti se to dá zvládnout na obstojné úrovni.“

(pp), fotil Martin Veselý